

## 攜手聯防守護資安 北醫大體系與調查局簽署資安合作備忘錄

2024/04/24



圖說：臺北醫學大學與法務部調查局昨簽署國家資通安全聯防與情資分享合作備忘錄，由吳麥斯校長與法務部調查局局長王俊力共同簽署。

在數位驅動轉型的時代，多數人已日趨仰賴資訊科技應用與數據管理進而輔助生活、就學及工作的日常運作，然而其衍生之資通安全防護，不僅是民眾或機構所面對的重要議題，亦是智慧國家推動目標之一。

臺北醫學大學暨附屬醫院(下稱北醫大體系)與法務部調查局於4月23日簽署「國家資通安全聯防與情資分享合作備忘錄(MOU)」，簽署儀式於臺北醫學大學舉行，由臺北醫學大學校長吳麥斯與法務部調查局局長王俊力共同主持，分別代表北醫大體系與調查局簽署合作備忘錄。雙方代表率同北醫大資安長朱娟秀、三家附屬醫院(北醫附醫院長施俊明、萬芳醫院院長劉燦宏及雙和醫院院長程毅君及三院資訊安全辦公室主任)、臺北市調查處處長洪慶裕及資通安全處處長張尤仁暨相關同仁到場觀禮，共同響應政府提升「資安即國安」的決心。



圖說：北醫大暨附屬醫院與法務部調查局簽署 MOU，共同宣誓提升資安聯防的決心。

根據調查局的統計，近年新型態詐騙案件層出不窮，每年度偵破涉案的不法金額，高達數十億元，其中個資外洩可說是詐騙案件的根源，且學校及醫療單位遭受資安攻擊事件頻傳，這對擁有大量教職員生及病人機敏個人資料的教育與醫療機構而言，資安防護絕對不可輕忽。

北醫大校長吳麥斯表示，北醫大體系為我國關鍵基礎建設之一，因此高度重視資安議題，不僅派任副校長及副院長層級擔任機構資訊安全長角色，更優先於其他醫療機構獨立設置資訊安全辦公室，積極強化各項資安工作，持續投入預算及培養資安人才，落實體系資安素養提升、資訊資源向上集中、終端設備資安偵測及持續盤點資訊資產，掌握高風險漏洞，即時修補。北醫大體系與調查局將透過本次合作，建立共同聯防機制，分享資安情資，從源頭阻斷駭客攻擊，推動資安演練及暢通雙方通報應變管道，在資安事件發生時提供專業支援，以達早期預警、緊急應變及持續維運之成效，落實各項國家資安政策及防護措施。

王局長表示，北醫大體系是國內相當重要醫學教學及醫療單位，不僅管理眾多教職員生個資，其附屬醫院提供醫療服務的人數眾多，病歷數量龐大，而個人病歷資料有別於一般基本資料，可從就醫紀錄得知個人身體狀況或家族病史，更具隱私性，相關資料外流至有心人士，除可能衍生各類刑事案件，若遭境外敵對勢力掌握，甚至可從而研析我國民眾健康狀況，故維護該等資料安全之重要性不言可喻，實有強化資安防護機制之必要，以降低個人資料外洩疑慮。

調查局與北醫大體系簽署國家資通安全聯防與情資分享合作備忘錄，係落實蔡總統於「國家資通安全戰略報告」所揭示「資安即國安」，建立安全可信賴之智慧國家目標，亦係建構我國資安聯防機制及提升防護能力的重要里程碑。雙方

除了進一步拓展資安聯防生態系的陣容，更期許發揮 1+1>2 的資安影響力，從「點」擴大到「線」到「面」，形塑資安防護網，共同為守護民眾個資隱私，為永續資安盡一份心力。



圖說：北醫大暨附屬醫院與法務部調查局簽署 MOU，雙方與會同仁大合照。